

张家界日报

ZHANGJIAJIE RIBAO



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号 CN 43-0020 邮发代号 41-85 零售 1 元
主办：中共张家界市委 主管：中共张家界市委
张家界新闻网 <http://www.zjjnews.cn>

2024年5月
28 星期二
甲辰年四月廿一
总第 10169 期

我的张家界 APP
今日 4 版

《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》出版发行

新华社北京 5 月 26 日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于全面加强党的纪律建设论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

加强纪律建设是全面从严治党的治本之策。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党，把纪律建设纳入党的建设总体布局，强化政治纪律和组织纪律，带动

各项纪律全面从严、一严到底，坚持纪严于法、执纪执法贯通，深化运用四种形态政策策略，党的纪律规矩鲜明地立起来、严起来，从根本上扭转了管党治党宽松软状况。习近平同志围绕全面加强党的纪律建设发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于全面加强党的纪律建设，把严的要求贯彻到党规制定、党纪教育、执纪监督全过程，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分 10 个专题，共计 329 段论述，摘自习近平同志 2012 年 11 月至 2024 年 4 月期间的报告、讲话、说明、文章、指示等 130 多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

中共中央政治局召开会议 审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》 《防范化解金融风险问责规定（试行）》 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京 5 月 27 日电 中共中央政治局 5 月 27 日召开会议，审议《新时代推动中部地区加快崛起的若干政策措施》《防范化解金融风险问责规定（试行）》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，推动中部地区崛起是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。要深刻领会党中央战略意图，始终紧扣中部地区作为我国重要粮食生产基地、能源原材料基地、现代装备制造及高技术产业基地和综合交通运输枢纽的战略定位，着力推进各项重点任务，推动中部地区崛起取得新的重大突破。

会议强调，要充分发挥科教资源集聚的优势，坚持创新驱动发展，加强原创性科技攻关。要因地制宜发展新质生产力，加快构建现代化产业体系，做大做强实体经济，统筹推进传统产业转型升级、培育壮大新兴产业、谋划布局未来产业。要发挥区位优势，加强现代化交通基础设施体系建设，促进要素高效自由便捷流动，更好融入服务新发展格局。要协同推进生态环境保护和绿色低碳发展，加快建设美丽中部。要坚持城乡融合发展，扎实推进乡村全面振兴。要大力提升粮食能源资源保障能力，实现高质量发展和高水平安全相互促进。中

央区域协调发展领导小组要加强统筹协调，细化实化各项任务，清单式推进落实。有关部门要加大支持力度，山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南等中部六省要切实扛起主体责任，凝聚强大工作合力，奋力谱写中部地区崛起新篇章。

会议指出，防范化解金融风险，事关国家安全、发展全局、人民财产安全，是实现高质量发展必须跨过的重大关口。制定出台《防范化解金融风险问责规定（试行）》，就是要进一步推动在金融领域落实全面从严治党要求，切实加强党中央对金融工作的集中统一领导，进一步压实金融领

域相关管理部门、金融机构、行业主管部门和地方党委政府的责任，督促各级领导干部树立正确的政绩观，落实好全面加强金融监管、防范化解金融风险、促进金融高质量发展各项任务。

会议强调，要切实抓好《规定》的贯彻落实，坚持严字当头，敢于较真碰硬，敢管敢严、真管真严，释放失责必问、问责必严的强烈信号，推动金融监管真正做到长牙带刺、有棱有角，将严的基调、严的措施、严的氛围在金融领域树立起来并长期坚持下去。

刘革安主持召开 数字经济工作调度会

本报讯（全媒体记者 王姣 童欣 李享）5月27日，市委书记刘革安主持召开数字经济工作调度会，听取我市前阶段数字经济工作进展情况汇报，安排部署下阶段重点任务。市领导尚生龙、贺建壬、赵旭参加会议。

会上，市政府发展研究中心汇报了数字经济考察情况，市数据局汇报了数字经济工作相关情况，与会单位就各领域数字经济工作分别发言。

刘革安指出，数字经济是推动高质量发展的新动力，各级各相关部门要坚定信心，充分认识我市发展数字经济的独特优势、扎实基础和广阔前景，超前谋划、努力推动，全力以赴发展好数字经济。

刘革安要求，进一步明确数字经济发展思路，将发展数字经济与我市优势产业相结合，聚焦数字文旅推动产业数字化和数字产业化，着力打造具有旅游城市特色的全国文旅数字化标杆。突出对旅游全产业链数字化改造，推动创新发展。不断提升基础承载能力，为做强做优做大数字经济提供支撑。找准切入点和突破口，结合实际发展视频产业、电商和网红经济等数字经济优势产业。切实优化环境，为数字经济发展创造良好发展生态。加快数字产业集聚，形成集群突破。着力提升政府数字化治理能力，以高质量政务服务助力高质量发展。

刘革安强调，要推动文旅产业数字化改造，不断完善智慧旅游平台，推进数字景区建设，加大一部手机游张家界、动漫文旅、非遗数字化等方面研究，突出视频产业发展。要主动谋划、主动对接、主动争取，研究数字经济发展规划和实施方案，制定数字经济招商目标表和项目计划表，出台具体支持措施。要明确数字政府工作计划，全力推动我市数字经济后发赶超取得新突破。

第二批湖南省夜间消费聚集 示范区拟认定名单公布 我市两地上榜

本报讯（全媒体记者 罗红艳）日前，湖南省商务厅对第二批湖南省夜间消费聚集示范区拟认定名单进行公示，张家界七十二奇楼不夜城和慈利华盛里中央金街上榜。

为加快推进新消费场景创建，高质量发展夜经济，省商务厅积极开展第二批湖南省夜间消费聚集示范区的评选。经县（区、市）自愿申报、市州商务局初审推荐、省商务厅组织专家评审后，全省共有 50 家单位入选。

七十二奇楼不夜城位于我市主城区武陵山大道旁。七十二奇楼以 166 铺特色小吃街和一千零一夜主题酒店为核心业态，融合主题酒吧街、非遗作坊街、奇楼八景博物馆群等众多休闲业态，吃喝玩乐购应有尽有。

华盛里中央金街是慈利县首个集吃、喝、玩、乐、购于一体的一站式购物中心，以就业创业便民服务为重点，整合优化各类强势品牌阵容，结合独具匠心的空间设计，填补了慈利县城区域大型商业综合体的空白。



3月12日，在山东腾峰纺织科技有限公司，工作人员在智能化纺纱设备前忙碌。
国家统计局5月27日发布的数据显示，1至4月份全国规模以上工业企业利润同比增长4.3%，增速与1至3月份持平，继续保持平稳增长。
新华社记者 郭绪雷 摄

全国啦啦操社区运动会在桑植县开幕

新华社长沙 5 月 26 日电 为继续推动大体操助力乡村振兴建设，2024 年全国啦啦操社区运动会 26 日在湖南省张家界市桑植县贺龙体育馆开幕。

在去年举办的全国啦啦操社区运动会期间，全国各地共举办了 30 场亲子啦啦操网络比赛。今年运动会以红色元

素、乡村振兴、体操强县为特色，将于 5 月至 11 月以线上形式举行，参赛视频需一次性一镜到底录制完成。

希望通过运动会的举办，让啦啦操运动扎根基层、下沉社区、走进家庭、走进乡村，激发全民参与体育运动的热情，进一步推动啦啦操运动

在全国范围内的普及与发展。国家体育总局体操运动管理中心蹦床部部长贾伍华说。

桑植县拥有丰富的自然资源和深厚的文化底蕴，是湖南省乡村振兴重点帮扶县，也是国家体育总局的定点帮扶地区之一。

名品背后是匠心

朱永华

工匠精神，是对所做事情的高度专注。大家很熟悉庖丁解牛的故事。庖丁以文惠君解牛，他用刀子在牛骨缝间轻轻移动，然后“哗啦”地把牛非常完整地肢解开来，不伤一根骨头。如果没有本着精益求精的情怀，没有日复一日的操练，庖丁怎么能到如此境界？

现在，我们有了高科技以及社会化大生产带来的高度发达的市场经济。对科技的依赖以及产值利润指标的追逐客观上消减了对工匠精神的追求。这方面我们不妨看看现代制造业大国德国。德国工业化的时间在西方国家中并不算早，但是，他们执着于匠心，完成了从“跟跑”到“领跑”的转变。到 20 世纪初，德国的机械、化工、电器、光学产品，乃至厨房用具、体育用品都成

为世界上质量最过硬的产品，德国制造成为了质量和信誉的代名词。对于德国制造，他们有一种普遍的心理：

“重视的不是眼前利益，而是‘身后名’。有人问一位锅具店的经理：‘你们造的锅可以用上 100 年，因此每卖出一口，实际上也就丢失了一位顾客，以后人家不用再找你了。这样划得来吗？’这位经理这样回答：‘哪里的话，所有买了我们锅的人都不用再买第二次，这就会有好口碑，就会招来更多的人来买我们的锅，我们现在忙都忙不过来呢！’

想法不一样，做法就不一样。我们现在已进入高质量发展的时代，人们对产品和服务的要求势必越来越高。作为生产者，要以名品、优品立身，就得矢志不渝求卓越，不为浮利丢了初心。



近日，全省 73 家企业的产品或服务被评为首届湖南名品；能上榜的都为质量过硬、社会认可、具有湖南特色的佼佼者。

能够成为名品，要义在于匠心。无论是产品还是服务，没有用户至上、精益求精的精神，就难以得到市场认可，或许充其量昙花一现。

所谓匠心，也就是工匠精神，历来属于中华文化的固有成分。我们的先人曾有诸多睿智的表述。庄子就说过“技进乎道，技就是

坚决迅速全面彻底抓整改 切实提升生态环境质量

刘革安督导检查中央生态环境保护督察典型案例整改工作



查看管网改造、污水直排、河道截污等情况，与相关区县及部门负责人一线办公，现场研究整改工作。

刘革安强调，全市各级各相关部门要深刻认识抓好中央生态环境保护督察典型案例整改工作的重要性和紧迫性，把整改作为重要政治任务，迅速行动、立行立改。要全面梳理问题，深入查找原因，拿出整体整改方案，制定有力措施，明确解决时限，做到责任到人，确保按时按质完成整改任务。要以整改为契机，扎实做好建章立制、跟进督促、成果巩固等工作，力争解决一个问题就能堵住一类漏洞、完善一套机制，推动生态环境保护工作水平全面提升。

刘革安来到白马泉高架桥森怡佳苑排水口和澧水大桥下排水口，实地

市领导贺建壬、赵云海参加督导检查。

旅拍 成张家界文旅消费新热点

全媒体记者 高双志 宋美慧 欧安政



点拍照留念，留下美好记忆的同时感受民族服饰魅力。

记者走进景区内规模最大的奇楼旅拍馆，只见苗族、白族、土家族、蒙古族等少数民族精致服装服饰一应俱全，满足中外游客旅拍需求。一位游客选好心仪的服装后端坐在梳妆台前，化妆师开始打底、扑粉、描眉，经过一番包装后，游客华丽蝶变为靓丽的土家阿妹。七十二奇楼旅拍馆负责人介绍，随着换装旅拍的火热出圈，加上年轻人在旅游体验中更注重文化味儿等多种因素，游客旅拍消费持续增长，业务应接不暇。

当前，沉浸式的旅行换装体验备受游客追捧，特色的旅拍项目既充分展示当地的文化民俗魅力，又增添了游客旅行的趣味性。在张家界，民族风旅拍尤为火热，成为游客打卡张家界最热门的方式之一，也成为当地旅游消费的新热点。

今年以来，张家界七十二奇楼景区旅游接待呈现快速增长，景区内特色旅拍备受国内外游客追捧。游客身着民族服饰在景区内的网红打卡

▶▶(下转 4 版①)

市商务部门大力实施 支书主播 带货忙

田育才

这里是定家庄线上集市，今天给大家推荐的都是村民自己做的传统土货——张家界莓茶、武陵源葛根粉、土家香肠、自制干菜，需要的家人们可以下单啦！

5月25日14时，在武陵源区中湖乡定家庄村党群服务中心，村支书粟云才出现在张家界市武陵源区云才支书抖音直播平台上，为乡亲们自产的土货吆喝。

村民吕冬英走进直播间，拿出自家制作的干竹笋、干萝卜皮等干菜，在镜头前手足无措。不能站着不动，要介绍这是什么，还要讲讲怎么做着吃。粟云才赶快指点。

听了粟云才的话，她略显笨拙地

打开瓶盖，粟云才给粉丝翻译她的本地话，这都是从山上拔下来的野生野山笋，晒干后制作而成，炒腊肉最好吃。

来自大山深处的野生干竹笋，只有一单，35 元一斤！在粟云才的指导下，吕冬英拿出自制的干萝卜皮、干豆角、干苦瓜，带来的土货很快售罄。

吕冬英带来的干菜刚卖完，75岁的宋群妹带着葛根粉和腊肉走进直播间，不到 5 分钟就被网友们抢走。走出直播间的宋群妹满脸兴奋：以前葛粉和腊肉只能赶集时摆摊售卖。现在粟云才帮我们带货，每周都能卖 200 多块钱。

▶▶(下转 4 版②)

根据工作安排，中央第五生态环境保护督察组督察进驻湖南省时间为 1 个月。进驻期间（2024 年 5 月 9 日—6 月 9 日）设立专门值班电话：0731-82673688，专门邮政信箱：湖南省长沙市 A312 号信箱。督察组受理举报电话时间为每天 8:00—20:00。

	湘府实业集团 XIANGFU INDUSTRY GROUP	餐饮 足浴 按摩	湘府鱼庄 289977
湘府逸臣店	2193999	湘府丽家酒店	2839888
湘府国际水会	8897777	湘府国际温泉酒店	2881888
湘府足浴水会	2832999	喜鹊到家	8273666
喜鹊到家	8273666	湘府国际新天大酒店	2887666
		养生有道	道在湘府
		网站：	WWW.ZJJXF.CN

